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znajdowanie réwnania parametrycznego i kierunkowego prostej

(wersja: 22 pazdziernika 2020)

Zeby w jak najwiekszym stopniu skorzysta¢ z cwiczen, wszystko to, co jest w czesci teore-
tycznej (oznaczenia, terminologia, twierdzenia, wzory) trzeba rozumie¢ i zna¢ na pamiec.

Zakres materialu
1. Znajdowanie réwnania parametrycznego i kierunkowego prostej

(a) przechodzacej przez punkt P i rownolegtej do wektora 7,

(b) przechodzacej przez punkty Py, P,,

(c) przechodzacej przez punkt P i prostopadlej do ptaszczyzny 7,

(d) przechodzacej przez punkt P i prostopadlej do wektoréw 4, b,

(e) bedacej dwusieczna kata utworzonego przez przecinajace sie proste /1 i I,
)

(f) bedacej czedcia wspolna plaszczyzn 7y i 5.

Zadania

1. Napisa¢ réwnania parametryczne i kierunkowe prostych spetniajacych warunki:

(a) prosta przechodzi przez punkt P = (1,0,2) i jest réwnolegta do wektora # = (0,5, —3),
(b) prosta przechodzi przez punkty P, = (—1,1,0), P, = (0,3, -2),

(c) prosta przechodzi przez punkt P = (1, —5,3) i jest prostopadta do ptaszczyzny 7 : x — 3z +
7=0,

(d) prosta przechodzi przez punkt P = (0,0, —2) i jest prostopadia do wektoréw @ = (0,1, —5),
b=(-23,0),

(e) prosta jest dwusieczna kata utworzonego przez przecinajace sie proste

x = —t
L:q y = 2t gdziet € R,

z = 3t
lz:{

= —2+4s
4 —3s, gdzies € R,
= 6+ 2s,

N = R
I



(f) prosta jest czeScia wspodlna plaszczyzny 7y : x +2z — 4 = 0 i plaszczyzny m : x —y +6 = 0.
2. Napisa¢ réwnania parametryczne i kierunkowe prostych spetniajacych warunki:

(a) prosta przechodzi przez punkt P = (—3,5,2) ijest réwnolegta do wektora 7 = (2, -1, 3),
(b) prosta przechodzi przez punkty P; = (1,0,6), P, = (—2,2,4),
(c) prosta przechodzi przez punkt P = (0, —2,3) i jest prostopadta do ptaszczyzny 7 : 3x —y +

2z—6=0,
(d) prosta przechodzi przez punkt P = (7,2,0) i jest prostopadta do wektoréw 7 = (2,0, —3),
b=(-1,20),
(e) prosta jest dwusieczna kata ostrego utworzonego przez proste
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